

# 消费税涨了高档酒未跟风

## 业内分析,国庆节酒价或调整

□记者 周锦江

本报7月27日讯 国家税务总局近日发布《关于加强白酒消费税征收管理的通知》,8月1日起,白酒业消费税征管将执行新政。27日,记

者调查发现,潍坊高档白酒市场并未受到影响,茅台、五粮液等高档酒价格均无变化。

据了解,白酒的消费税调整之后,市场上推测白酒企业将通过产品提价来转移

部分税负。但记者调查发现,目前茅台、五粮液、汾酒等高档白酒价格都没有变化。潍坊市有两家茅台酒专营店,一家是东风东街的新星名酒店(属淄博),另一家是位于胜利街的茅台酒专卖店。东

风东街新星名酒店销售人员告诉记者,高档酒全由厂家定价,销售商只是无条件执行。以53度茅台为例,分679元和689元两种,目前的价格已经执行了小半年了。胜利街茅台酒专卖店销售人员也

给了记者同样的答复。

沃尔玛等多家超市工作人员告诉记者,目前销售情况正常,没有接到调价通知。超市中的白酒销售区域也基本没有调价产品,据分析主要是目前处于销售淡季,白酒销量

及受关注度减少。另有一位经销商梁先生说,消费税对酒价的影响可能不会立竿见影,眼下正是白酒消费淡季,下一波消费旺季将在国庆和中秋节时来临,那个时候调整对销量的冲击会相对少一些。

## 室内空气污染日益受重视

### 请“环保医生”除毒成潮流

□记者 韩杰杰

本报7月27日讯 随着市民环保意识的提高,房屋内的环境污染也开始受到关注。27日,记者了解到,除了传统的晾房“除毒”外,在房子装修后花数千元聘请“环保医生”已成为一股新潮流,不少公司此类业务渐增。

27日,记者采访发现,在益家园等家具或装饰材料卖场,治理装修污染的产品屡见不鲜,有甲醛清除剂、装修异味清除剂等,每瓶(一公升)价格均在百元以上。格瑞卫康品牌的一位销售人员说,主动购买清除装修污染产品的市民渐多,其中去除甲醛等有害物质的产品卖得较好。

除了购买“除毒”产品外,主动聘请空气监测公司或污染治理公司对房子进行空气质量监测治理的市民也增多了。

记者咨询了几家治理室内空气污染的公司了解到,目前市场上房屋空气质量检测费用为200元-450元左右,“除毒”费用约为每平方米20元,尽管费用不菲,但这几家公司均反映业务量渐增。清大超霸室内污染检测治理服务中心的郭先生说,目前业务量较开始时增加了两成左右,其中以酒店、写字楼等“客户”居多。

记者了解到,近来室内污染造成的患怪病事件经媒体多次披露,在市民中引起不小的反响。动辄数千元的除毒费用,也随着市民环保意识的增强而被慢慢接受。潍坊市质量技术监督局室内空气检测中心的有关数据显示,今年上半年前来对房屋进行检测的人数同比增长了20%左右,客户以前是以市区居民为主,而现在县市区居民也逐渐增多。



### “祛火茶”挺火

27日,在潍坊市百中地下超市内,两名女孩正在选购祛火的茶叶。据销售人员介绍,由于今年潍坊夏季气候比较干燥,市民们都比较喜欢购买像苦丁、金银花等能祛火的茶叶,超市有时一天能卖出去五六百元此类茶叶。

本报记者 王媛 摄

## 滨海风电项目年内并网发电

□通讯员 袁诚

□记者 韩杰杰

本报7月27日讯 27日,记者了解到,华能、国电、美国宜生等一批电力巨头纷纷落户滨海,其中华能一期风力发电项目工程今年年底将并网发电,每年可发电1亿到1.2亿度,大约可满足10万个家庭全年的生活用电。

滨海区有广阔的沿海滩涂和潮间带,风能资源丰富、风向稳定,具有建设一流风电场的有利条件,产生的能源不需要运输,可直接就近送入当地电网,为当地企业快速发展提供能源支持。为充分利用这一区位优势,滨海区规划建设了面积50平方公里的绿色能源产业园,吸引了多个项目落户滨海。

记者了解到,中国华能集团投资的风力发电项目,规划装机容量10万千瓦,一期投资6.3亿元,此外国电集团也计划在此建设100万千瓦风力发电场,建成后将成为省内最大的风电场。